
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

ATA DA 77ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO
THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO – FTMSP

 
No 26º dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 14h00, reuniram-se
em reunião ordinária os seguintes conselheiros fiscais designados pela Portaria PREF
N.º 1784, de 06 de outubro de 2025, alterada pela Portaria PREF n.º 556, publicada
em 24 de abril de 2026, em sessão realizada virtualmente por meio da plataforma
Microsoft Teams : Sr. Marcelo Soares de Souza (Presidente do Conselho), Sr. José
Carlos Palacios Muñoz, Sr. Claudio Roberto da Silva, Sr.ª Luzinete Saturnina dos
Santos, Sr.ª Leda Helena Barreto Leite, Sr. Adolfo Cascudo Rodrigues, Sr.ª Karen
Cheda Ferreira e Sr.ª Marta Regina Lima Rodrigues. Como convidados, participaram
da reunião: Sr. Dalmo Magno Defensor, Diretor de Gestão da FTMSP; Sr. Orthon Koiti
Hirano, Supervisor de Monitoramento da FTMSP; Sr. Marcelo Valentim de Souza,
Supervisor de Finanças da FTMSP; Sr. Marcio Santos da Silva, Supervisor de
Contratos Artísticos; Sr. Anastacio Varsamis, Supervisor de Licitações e Contratos da
FTMSP; e Sr. Heromar Aquiles Gaiato, Assessor Jurídico da FTMSP. Secretariaram a
reunião o Sr. João Paulo Alves Souza e a Sr.ª Kailany da Silva Reis, da Assessoria
Jurídica da FTMSP.
 
I- Ordem do dia:
 
a) Conhecer os atos da diretoria da FTMSP que importem a utilização de recursos
acima de R$ 100.000,00 (cem mil reais) no mês de abril, conhecer as atas do
conselho deliberativo e eventuais documentos acessórios;
b) Acompanhar as compras e contratações por dispensa e inexigibilidade de
licitação feitas pela FTMSP;
c) Verificar a adimplência financeira da FTMSP, especialmente em matéria tributária
(certidões negativas de débitos);
d) Apresentação das novas conselheiras Karen Cheda Ferreira e Marta Regina Lima
Rodrigues, instituídas por meio da Portaria PREF n.º 556, de 23 de abril de 2026.
e) Outros assuntos.
 
II – Convite à manifestação dos presentes:
 
1. Dando início aos trabalhos, o conselheiro presidente, Sr. Marcelo Soares, saudou
os presentes e fez uma alteração na ordem de pautas para apresentar as novas
conselheiras: Senhoras Karen Cheda Ferreira e Marta Regina Lima Rodrigues, e
concedeu a palavra para elas se apresentarem ao conselho.
2. A seguir, concedeu a palavra ao Sr. João Paulo para o prosseguimento da pauta.
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3 . O Sr. João Paulo informou que, conforme manifestação da área técnica, não
houve contratos acima de R$ 100.000,00 (cem mil reais) no mês de abril de 2026.
4. Dando prosseguimento, o Sr. João Paulo apresentou a relação de contratações
por inexigibilidade de licitação feitas pela FTMSP no mês de abril de 2026.
O presidente do conselho solicitou a inclusão no número do parecer jurídico destas
contratações na planilha.
O conselheiro Adolfo Cascudo questionou o motivo de algumas contratações não
contarem com o parecer. O Sr. João Paulo informou que existe uma norma interna
da Procuradoria Geral do Município (PGM) que regulamenta a necessidade de
parecer jurídico ou não em determinadas contratações, e com o advento da Lei
Federal n.º 14.133/2021, alguns pareceres passaram a ter caráter de análise prévia.
O conselheiro questionou, ainda, os cursos realizados presencialmente em outros
estados em vez da municipalidade no ano de 2025. O Sr. João Paulo informou que
foram autorizados pela Diretoria Geral.
O Sr. Adolfo Cascudo sugeriu que, quando se tratar de contratação em que não há a
necessidade de parecer jurídico, especificar essa condição na planilha, fazendo
constar a norma pertinente aplicada ao caso.
5. Em relação à adimplência financeira da Fundação, não houve alterações. A título
de conhecimento das novas conselheiras, o Sr. João Paulo explicou que a CND
Federal e o CRF da FTMSP continuam impedidos de serem emitidos devido a uma
execução fiscal na qual a FTMSP é parte.
O presidente do conselho questionou se houve reunião recente do Conselho
Deliberativo. O Sr. João Paulo informou que a próxima reunião do conselho
deliberativo ocorrerá, provavelmente, ainda esta semana.
6. Considerando a retirada da pauta da análise da prestação de conta trimestral
relacionada ao Contrato de Gestão, o presidente do conselho questionou se há um
prazo regulamentar para a apresentação das prestações de contas vinculadas ao
Contrato de Gestão.
O Sr. Orthon, Supervisor de Monitoramento da FTMSP, informou que os prazos são
estabelecidos no Contrato de Gestão, mas que isso depende da data de entrega do
relatório pela organização social.
O presidente questionou qual seria o prazo razoável para o cumprimento deste item
na pauta do conselho. O Sr. Orthon se comprometeu a enviar o mapeamento com as
datas em relação às entregas anteriores para o Presidente a fim de definir uma nova
data para essa apresentação no plano de trabalho do conselho.
7 . Em seguida, o Sr. João Paulo pediu a palavra para informar o seguinte ao
conselho:
a) Que foi assinado o Contrato de Gestão com a nova organização social de cultura
que irá gerir o Complexo Theatro Municipal pelos próximos 5 (cinco) anos, Instituto
Baccarelli.
b) Que a FTMSP encaminhou para a Secretaria Municipal de Cultura (SMC) uma
proposta de reestruturação da FTMSP, formalizando a unidade de monitoramento de
contratos e parcerias.
c) Que o conselheiro eleito pelos servidores para o Conselho Fiscal, segue sem
enviar os documentos necessários para a formalização da sua designação para
conselheiro. O Sr. João Paulo irá levar a questão a diretoria geral sugerindo a
anulação da eleição e realização de um novo pleito.
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Nada mais havendo, os conselheiros agradeceram a participação de todos os
presentes.
 
Encerrada a reunião, foi lavrada esta ata, que, após lida, foi aprovada pelos
conselheiros presentes.

 
 

São Paulo, 26 de maio de 2026.
 
 

Conselheiros Presentes:
 

Marcelo Soares de Souza
José Carlos Palacios Muñoz
Claudio Roberto da Silva

Luzinete Saturnina dos Santos
Leda Helena Barreto Leite
Adolfo Cascudo Rodrigues

Karen Cheda Ferreira
Marta Regina Lima Rodrigues

Marcelo Soares de Souza
Conselheiro Titular 
Em 01/06/2026, às 15:06.

Leda Helena Barreto Leite 
Conselheiro Titular 
Em 01/06/2026, às 16:11.

Adolfo Cascudo Rodrigues 
Conselheiro Suplente 
Em 01/06/2026, às 16:18.

Luzinete Saturnina dos Santos Mascarenhas
Conselheiro Suplente 
Em 01/06/2026, às 18:31.

Claudio Roberto da Silva 
Conselheiro Titular 
Em 01/06/2026, às 18:42.

Jose Carlos Palacios Munoz
Conselheiro Suplente 
Em 02/06/2026, às 08:28.

Karen Cheda Ferreira 
Conselheiro Titular 
Em 03/06/2026, às 13:24.

Marta Regina Lima Rodrigues 
Analista de Planejamento e Desenvolvimento Organizacional 
Em 09/06/2026, às 08:57.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 158508611 e o código
CRC A513F442.

Referência: Processo nº 8510.2020/0000221-0 SEI nº 158508611
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